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1 ОБЩИЕПОЛОЖВНИJI
1.1. Настоящм методика поверки распростраIrяется на машины испытания пру-

жин МИП (да;rее - матпины) и методы и средства их первитrой и периодической поверок.

|.2. Поверка машин в сокращенном объеме невозможна,

1.3. При определении метрлогических характеристик поверяемого средства из-

мерений исполъзуется метод непосредственного сличения,

1.4, Прослеживаемость поверяемых машин обеспечивается к государственIrому

первитшомУ этilлонУ единицы силы ГЭТ 32-20|1 в соответствии с государственной пове-

ро.лrойсхемой,}твержДеннойприказомФедеральногоагеЕтстВапотехническомуреГУли-
роu*'о"""'ропо.'пот22.|0.20|9Jф2498(об}твержденииГосУдарственнойповероч-
ной схемы для средств измерений сильD и государствеЕному первиtшому эталону едипицы

дпиЕы -,"rpu iЭТ 2-2021 в соответствии с государственной поверо.пrой схемой, утвер-

жденной приказом Федераrьного агентства по техническому регуJlиров'lнию и метрологии

от29.12.2018N92840кобУгвержленииГосУДарственнойповерошrойсхемыдлясредств
измерений длиЕы в д,IапазоIlе от 1.10-9 до 100 м и длин BoJIIl в д{чшff}оне от 0,2 до 50 мкм>,

2
2.|.

таблице 1.

IIEPEIIEHЬ ОIЕРАЦИЙ ПРИ ПОВЕРКЕ
При проведении поверки маJIIин должны выпоJIняться операции, указапные в

Таблица 1-Операциипо ки

Проведение операции при:

пове ке
первичной

по

Номер раздела
(пункта)
методики
поверки

Наименование операции

да7l . Внешний осм
дада82. Подюmвка к поверке и опробование

шзм ний
дада9прог?а}rмного обеспечеrп,tя3. [IpoBepKa

изм

даl0.1
4. Определение
относшr€льной
единицы си-лы

предела доrryскаемой
погрешности гзмерешd

дадаl0.2
5. Определение предела

абсоrшотной погрешности
доIryскаемой

rвмеренrй

высоты ны
дадаll6. Подтверждеrrие соответствия средства

оги.lеским

3 ТРЕБОВАНИJI К УСЛОВИ,IМ ПРОВЕДЕНИJI ПОВЕРКИ

3.1. При проведении поверки должны бьrrь собrподены следующие условия:

- температура окружающей среды от 15 "С до 25 ОС;

- атмосферное давление от 730 до 780 мм,рт,ст,;

- относительпая влЕDкность воздуха от 30 до 80 %,

з.2. Условия пов9рки Ее должIlы противоречить условиям экспJryатации средств

поверки.
3.3. Перед проведением поверки мшIиЕу вьцерживllют не менее двух часов в

условиJrх, указанIIьD( в п. 3.1 настолцей мЕтодики,

3.4. Операции, проводимые со средства}lи поверки, с поверяемоЙ мtuпиЕои

должны соответствовать указ шям, приведеЕным в экспJIуатациоЕной документации,

з

периодической

ла

да



4 ТРЕБОВАНИJI К СПЕЦИАJIИСТАМ ОСУЩЕСТВJUIЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1. Поверка машины должЕа вьшолнJIтся специаJIистами оргilнизации, аккреди-

тованной в соответствии с зzlконодательством Российской Федерации об аккред,rтации в

национальЕоЙ системе аккредитациИ на проведение поверкИ средстВ измерний (далее _

СИ) данного видц имеющ,rми необходим}то квалификацию, ознzкомленIшми с руковод-

ством пО эксILтryатации и освоившими рабоry с СИ,

МЕТРОЛОГИtIЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ

При проведении поверки СИ и вспомогательное оборудование, }каз,шное в

Таблица 2 - СИ и вспомогательное оборудование

5

повЕрки
5.1 .

таблице 2.

Рекоменд/емые типы

твам по ки
Метропогические и техшпеские те_

бовация к
Средство

киОперачия поверки

.Щинамомегр элекrрон-
БIй ДАЦ-С-0,1-1-2ll
рег. Nэ 62012-15;

Динамометр электрон-
rшй [АЩ-С-1-1-2/l рег.
Ns б2012-15;

,Щинамомегр электрон-
шй ДАЦ-С-10-1-2/l
рег. N9 62012-15;

Наибольший предел шмерении
кН, предел догryскаемой относmель-
ной погрешности шмерений единиIщ
амы + 0,24 О/о;

Наибольший предеп измерений l0
кН, предел допускаемой относrтель_
ной погрешности rrзмерний едиrшrш
сwrы + 0,24 О/о;

Наибольший предел измереняй l00
кН, предел дотryскаемой относrгель-
ной погрешности измерений епиrrиIsl

0,1

сшrы * 0 4%.

,Щинамометры
сжатия, рабочие
эта.лоны 2-го раз-

ряла по ГПС в со-
ответствии с при-
Kanoм Росстан-
дарта от
22.|0.2019 }I}

2498

Штангенчиркуль с отче-
том по нон}{усу типа
ШЩ мопификачии ШI{-
II_250 . х9 72189-18

Диапазон rвмерений от 0 до
предел допускаемой абсолютной по-

грешности при значении отсчета по

250 мм,

*0 05 мм.

Штаrгtнlшркуль

Определение
меФолоппlескж
рактеристик

ха

Приборы комбиниро-
ванные Testo 608-Hl,
Testo 608-Н2, Testo б l0,
Testo 622, Testo 623,

рег. Nч 53505-13

си ,емпераryры окру,кающей среды

в диапазоне от l0
до 30 ОС с абсолютной погрешностью

не более l ос.

си относительной влажности воз-

дчха в диапазоне от 20 до 90 о/о с аб-

сЬrпотной пофешностью не более 3

%.
СИ атмосферного давленIIя в диапа-
зоне от 86,6 до 106,7 кIIа с абсоrпот-

ной погрешностью не более 0,5 кIIа

Приборы для и,l,
меренrя т€мпера-
т}?ы и относи-
тельной влажно-
сти окружаю-
щего воздух4 из-

мерит€ли давле-
ниrr

Кокгроль условrтй по-
верки (при подготовке
и проведении поверки
средства измерений)

Вспомогательное оборудоваlше

Набор калибров l0,60, 120, 150, l80,200 мм - 3 шгуки

4

поимечания:
tlB"a СИ и этмоны, примеЕяемые при поверке, должны иметь соответств},ю-

щую запись в сведенил( о реЙ,Jй nou,p* СЙ или об аттестации (при необходимости)

u-6"дaр-"rо" информационiом фонде по Ьбеспечению единства измерений. Испьrгатель-

Еое оборудовtшие должно быгь аттестовано,
i.- .Щопускается применение аIалогитшьIх средств поверки, разрешенньD( к при-

меЕению в российской Фед;;;;; (внесенньп< в Федерагьньй информациош{ьй фонд по

обеспечению единства измер;ний и обеспечивilющих определеЕие мgгрологическID( харак_

теристик поверяемы Си с требуемой то,trrостью),



6 ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕ.ЩНИJI ПОВЕРКИ

6.1. При проведении поверrсr необходrлrцо собrподаь требовапия:

- требоваrия безопасностп гост 12.1.0l9, ГОСТ l2,3,0l9;

- трбования безопасности, изложепные в эксп,ryаlационноЙ документации (лалее

-эд.
в целях обеспечения безопасности работ и возмоясtости выполнениrl прцедур до-

статочно одного специалиста.

7 внЕlшниЙ осмотр срЕдствА измЕрЕниЙ
7.1. При внешнем осмотре СИ долrсrо бьггь установлено:

- соответствие внешнего вида описанпю тrrпа СИ;

- соответствие комrrлектности ЭД uа СИ;

- целостЕость и хоршая читаемость маркирвки СИ;

- отсуrствие дефеrгов, способньD( оказать вJIияЕие на безопасность п резуJIьтаты по-

верки СИ;
-оТсУгствиез.грязненийнавнешнейповерхяостиимеханическю(повр€ждении'ко.

торые могуI вrmягь на рабоry;

- дет:lли мrlшины, ее механизмы и агрегаты не должны иметь следов коррозии и ме-

хalнических повреждений, ыIияющих на HopMabrryTo работу,

ПОДОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИ_Й

. ПроконтроJIировать условия проведения поверки на соответствие раздеJry 3,

, Подготовить м:tшину в соответствии с руководством по экспJryатации,

Опробование
.l. Вкrпошrгь машину в след/ющей последовательностl:

Под<lпочить шнур к электросеги 220 В, 50 ГЦ;

Вк-тпо.п,rть питание машиЕы ту!rблером на rплцевой пшrеrпr шкафа управJIеншi;

Убедиться, что горит индикатор Iмтаlие монитора,

После вктпочения питания микрокомпьютера иIrдrкатор МК загорается синим цве-

8

8.1

8.2

8.3

8.3
l.
2.

3.

том

8,3.2. Опробов:шие машины прводить в следлощей последокrтеJIьЕости:

1 На гryлъТе упр:lвлениЯ выбрать кнопками lT вкл4дку меню: <Рупrой режимD,

нажать кнопку <ВВОД>;
2. Кнопками J] выбрать вкладсу подr,еню: <Кана,тrы 1 и 2>, нажать кнопку

Задать шаг перемещеЕия l00 в поле <Шаг, мм>;

Нажать кнопку Вниз (6), шток измеритеJIя Nч 1 (10 кгс) должен переместится

<ВВОД>;
з.
4.

процесс зzгрузки операционной системы отображается на экрltне моЕитора,

После окончания загрузки зlлпускается програь,rма управленrlя и на экран моIlитора

вьводится главное окно программы.

вниз

переместиться вверх;
8, Нажать кнопку Сброс для выхода к

5. Нахать кпопку Перемещение в НП (пача:ьное положение) - 1 KaHa,Tr, шmк

СТИТЬСЯ ВIIИЗ;

7. Нажать кнопку Пермецение в НП - 2 кан,ш, шток измерителя JS 2 (100 кгс)

5

вьбору вкладки K:lHaлoB измерения.

измерrrтеля Nel(10 кгс) лолжен переместиться вверх;

6. нажать кнопку Вниз (7), шгок измеритеJIя м 2 (l00 кгс) должен переме-



9. Кнопками J| выбрать вкJIадку подменю: <Кана,п 3r>, нажать кнопку <ВВОД>;

10. Задатъ шаг перемещения 100 в поле <Шаг, мм>;

1l.НажатькнопкУВверх(1),пtiJшетаизмерительногоканалаNs3(1000кгс)
доJDкпа перемесmтся вверх;

12. Нажать кнопку Пермещение в НП - З KaпaJI, паJIJIета измеритеJIьного канала

Jt 3 (1000 кгс) должна перместиться вниз;

13. Доlкдаться завершения перемещения измерительной паJIлеты и H:l]KaTb

кнопку Сбрс для вьD(ода к выбору вклФщи каналов измерения,

8.3.3 Машину считать прошедшей опробование и готовой к работе, ecJm все опе-

рации меню и упрzrыIение машиной вьшолIlяются. При отрицательных резуJIьтатах про_

верки работоспособности операции по п.'7,3.2 повторить, При двукратном Еевыполнении

требований считать мalшину не прошедшей прверку работоспосйности, поверка ocT.rHaB-

ливается.

9 ПРОВЕРКД ПРОГРДММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИЙ
9.1. При проведении прверки определить идентификашонпые даfiные программ-

ного обеспечЪния (да;rее _ по), првери,ть обеспечение заIщ{ты по и уровня защлlты от

непредна}rеренньD( и преднап,rерепньп< изменений.

9.2. Прп проведении проверки провести след/ющие операции:

l. Проверка док1т{ентации на мдIшну испытllнпя пружин МИП в части По,
проьерить налиlме техяической документации на средство измерний в части По

лп" опр"л"пaп- идентификационньш дапвьп< ПО, струкгуры ПО, вьцеления метрлогиче-

ски зна.пrмой чайu ПО и уровнJI защиты ПО от непредЕаI!rеренньD( и преднамеренньrх из-

мепений.
2. Проверка струкryры ПО.
ПроверитЬ отс}тствие Еедопустимого вJIияния на метрологически значим},ю часть

ПО и результаты измерений, оказываемого через интерфейс пользоватеJUI, интерфейсы

связи, проверить правильности взаимодействия между метроломчески значимой и незна-

чимой частями По,
3. Прверка идеrrтификационньrх дшrньп< ПО,
проuерйu ил"птификационное наименование и версию программного обеспечения,

в"rшй-ь цифровой идентификатор По по ГоСТ р з4,|1-94,

Результаты испьгrаяий сIштаются поло>l(птеJIьЕыми, есJш идентификационное

наименование и версшr ПрограIt{много обеспечения совпадают с указанIrыми В Доц/мента-

ции на изделие
4. Проверку уровня защиты ПО ОТ НепРеДНzlIlrеренньD( и пред{,l ,rеренньD( изменении

провести в соответствии с ГоСТ р 50.2.07,1-2014,

9.3.РезУльтатыпроверкЙсIштаютсяУДоыIетВоритеJьными'еслипрграr'плноеобес-
печение машины соответствует требованияIrr гост р 50,2,077 -201.4,

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕМЕТРОЛОГИtIЕСКИХХАРАКТЕРИСТИК
10.1 Опрделение предела допускаемой относительной погрешности измернпй

единицы силы
10.1.1. Выполнить подготовительные настройки машины, используя кIlопки упрtlв-

ления, задать расстояние перемещения измеритеJIя каIrала JФ 1 и Ns 2, При установке рас-

стояния перемещенllя пресса соблюдать осторожность, не допускать передавJ[rваIlия дина-

мометра. При опрделении погрешности приложения Еагрузки к пружине, провести ряд

нагружений образцового дшrаI\,rометра содержащих не меЕее пяги ступеней, равномерно

распределенньD( по диапазону измерения каждого каяiша нzlгружения, В это ,шсло должны

6



входrть нмбольшzля и нмменьшarя предельные нацрузки. На каlt<дой ступени проводят от-

счет Еагрузки по показаЕиям образцового ДИНаIr.rОМеТРа, Операцию проводят ти рд}а для

какдой ступени.
10.1.2. ОпределеЕие погрешности измерения силы, для IзмерtfтеJIьного канала N9 l

призводится в следующей последовательности:

1)УстановитьД.rнамометрсжатияэлеКгронныIlсВерхнимпределомизмерений
l кН в измеритеJIь к:tнalла вместо оправки на поворотный столик;

2) Провести ycT.rHoBKy (0) динамомЕтра (см, руководство к экспJIуатации на

динамомЕтр);
3) На пульте упрzlвJIепия выбрать кнопками J| вкладку меню: (Р}лшой peI<rrM),

HzDKaTb кнопку (ВВОД>;
4) kron*a"" J| выбрать вкJIадку под\{еню: (канал l>>, пажать кнопку <ВВО,Щ>;

5) Кокцоrпrруя Показания сrlлы на дин:lмометре, переместить пресс измеритеJIя

""u., 
.оrд* уси;Йе 1- + 0,5 t<гс на l канале измереIlйя (10 + 5 кгс дш 2 кшrа,па

соответственно). .Що:маться стабилизаlци показаний длнамомегра;
6)3наченияДлнамомgграЕзначеЕиявполе<Силакп>изпрограммызаписать;
7) Повторить операции пункта 5 для значений силы 0,1,2, б, 8, 10 кгс;

8)РазгрритьлинilJr4ометр'переместивпрессКяопкойlизмерительпогокllнала
вверх.

10.1.3. Определение погрешности измерения силы, для измерительного кана.па J,{Ъ 2

призводшIся в след},ющей последовательности:
l) Установить д,rHaI\,roMeTp СЖаТИя электронньй с верхним пределом измерений

10 кН в измеритель к:шала вместо оправки Еа столик;

2) Провести установку <0> ,ц}rнамометра (см, руководство к эксплуатации Еа

динамомегр);
3) На rrульте управления выбрать кнопками [] вкладку меню: <Руlяой режлм>,

нФкать кнопку <ВВОД>;
4) Ьо**r, J| выбрать вк.JIадку под{епю: <KaHa;t 2>, нФкать кнопку (ВВОД>;

5i Контроrпrруя показalния сиJIы Еа д{п:lмометре, Кноrка 2 переместить пресс

измерителЯ вниз, создав усилие (10+ 5 кгс), ,Щожлаться стабилизации показаний

динамометра;
6)3наченияД{намометраизначеЕиявполе<Сил4кг>изпрограммызаписать;
7) Повторить операции пylrкта 5 дrя значений спль12,20,40,60, l00кгс;

s) Разгррить динамометр, переместив пресс Кпопка 7 измерительного канала

вверх.

l0.1.4. Определение погрешности измерения силы для измерительного канала Ns 3 в

диапазопе до 1000 кгс производить в следующей последов{rтельности:

l) Установить на пaшлете измерштельного каяа,па Ns 3 оправку дя пружип,

разместив на ней динамомсгр сжатItя элекгронньй с верхним пределом измерений l00 кН;
' 2) На длнамомегре выставить ноль (см, руководство к эксrrIryатдIии на

динамометр).
3) На rryльте упр.lвленпЯ выбрать кнопками J| вклалку Меню: <Рrшой режимD,

нФкать кнопку <ВВОД>;
4) 'кrоrr**r, 

J| выбрать ВКJIаДКу ПОд\'еню: кКанал 3>, нажать кнопку <ВВОД>;

5i Контроrшруя показания силы Еа динамометре, переместитъ пр€сс измерЕтеJIя

"""рr,, 

-aоrд* 
у"*rо"" Ъ0 * 50 кгс) на 3 KaHa;le измерения, ,Щощдаться стабилизации

показшrийдинаI\,rометр4записатьизмеренЕыезначенияДrнаJr,tометраизначениявполе
кСил4 кг> из процрarммы;

6) бi Повторить действия, описанные в пркге 5, для значений 200,400,600,

1000 кгс;,l) Разгрузить динzlмометр, переместив пресс измерительного канала вверх,
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|0.2 Определение предела допускаемой абсолютной погрешности измерний
высоты пружины

10.2.1. ОпрелелеЕие погрешIlости измереЕия высоты пружины цроизводить в

следующей последоватеJБности :

при помотц; шгаtrrешsrркуJlя измерить высоту каJшбра не мепее трх раз в сеченияr(

взммIlо расположенньD( черз 120О. огклонение между максимаJIьным и миIlимlIJIьным

значением высоты не должно превышать 0,05 мм, сред{ее арифметическое значение

зalнести в соответствующую графу стрки <факгrческая высота калибра> таблицы

протокола;
Убедиться, что пресс измеритеJIя нalходIтся в крайнем верхнем положении для

кiшllлов l, 2, и в крайнем Еижнем положепии дlя канша 3;

При необходлмости выстilвленпя прессов измерштелей к ЕачаJьным позшцям,
выкJIючить и вкJIюtшть стенд - измеритеJIьные прессы настроятся ilвтоматически на начlшо

измерения.
10.2,2. Опрелеление погрешности измерения высоты для измеритеjьньD( канlшов

Ns 1 и ],{b 2 в диапазоне 10 - 190 мм.
Используя кнопки, задать расстолше перемещеншI измеритеJIя канаJIа Jф l и Nq 2:

Кпоrпса Nч 4 - умеЕьшает значение шага перемещенпя на l мм;
кяоrпса N 5 - реrптшлвает значение шага пермещения на l мм;

Кнопка }Ъ 9 - уменьшает значение шага перемещеIrия на 0,05 мм;

Кнопка JФ 0 - увеJIи.Iивает зЕачение шага перемещения ва 0,05 мм;

Кнопка N 1 - вкпочаеТ перемещение пресса измеритеJIя Nэ l (10 кгс) ВВЕРХ на

указапный шаг фазгрузка).
Кнопка J{b б - вкrпочаgГ перемещение пресса измерителя Ns l (10 кгс) ВНИЗ на

указанпьй шаг (нагрузка).
Кнопка Ns 7 - вкJпочаgГ перемещение пресса измерите.пя Nч 2 (l00 кгс) ВВЕРХ на

указанньй шаг фазгрузка).
Кяопка Jф 2 - вкrпочаЕт перемещение пресса измеритеJIя хЪ 2 (100 кгс) ВНИЗ на

указанньй шаг (нагрузка).
ЗадаваЯ расстояЕие перемещения прссц требуется собrподать осторжность, Не

допускать передавливания ка;lибра.
1) На гryльте управления выбрать кнопкzми 11 вкладку мепю: кРупrой режим>,

нФкать кнопку <ВВОД>;
2) k rопкаrп .|,| выбрать вкJI4Iц(у под{еню: <Канаrrы 1 и 2>, нажать кнопку

<ВВОД>;
3) Установить в проверяемьй измеритель, вместо оправки калибр высотой

10 мм;
4) Переместrть пресс измерительного канаJIа вниз до касания кalJIибра с усилием

не более 0,05 кн. Записать измеренное значение высоты;

5) Кноrп<а l, поднягь пресс в крайнее верхнее положение (мя l tl2 канала);

бi Повторить измереяия с калибрапrи высотой: б0, 120,180 и l90 мм,

10.2.3. Определение погрешностИ измерения высоты для измеритеJIьпою

канала N 3.
используя кнопки, задается расстояние перемещения измерителя kaнa;la N 3:

Кнопка Nе 4 - умеЕьшает значение шtга перемещения на l мм;

Кпопка Ns 5 - увеrшчиваст зЕачение шага перемещения на l мм;,

Кпопка Nч 9 - рленьшает значение шrга перемещепия на 0,05 мм;

Кнопка Nч 0 - увеJIи.швает значение шага перемещения на 0,05 мм;

Кнопка Ns l - вк.lпочает перемещение прсса ВВЕРХ на указшrньй шаг (нагрузка);

Кнопка Ns б - вк.lпочает перемещеЕие пресса ВНИ3 на указаrrпьй шаг фазгрузка),
задавая расстояние перемещениrl прсса, собrподать ocтoporclocтb, не допускм

передarвJrивания кшtибра.
1) На rryльте упрllвJIения выбрать кяопкtlJt{и J] вшадку меню: <Рушой режимD,

нФкать кнопку кВВОД>;
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2) Кнопками }] выбрать вкJIацку по,щ{еню: кКанм 3>, нажать кнопку <ВВО.Щ>;

З) УстановитЬ в проверяемыЙ измеритель, вместо опрrlвки калибр высотой 160 мм.

4) ПереместиТь пресС измерительного канала вверх до касiшия ка;lибром

силоизмерит€]ьной плоцад<и с усилием не более 25 r<гс. Записать измеренное значение

высоты.
5) Повторить измерения с калибрами высотой: 200, 400, 600 и 750 мм,

1l ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСВИJI СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНШi
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

l 1.1.1. огноситеJIьную погрешность измерения сllльl6,Yо, определить по формуле:

6 = 
4't F- , 100 ио, (1)

''этгде &зr.r - показания, стштtlнные с экрана Машияы, кН (,ос);

fr - показакия эталонЕого СИ, кН (кгс).

1 1.1.2. Результаты поверки сIштатъ поло)юпельными, если поJI)ленные зпачения от-

носительной погрешности измерний силы не превышают +2,5 О/о,

высоты пружины 
^, 

мм,
1 1.2.1. Абсо.rпопryто

рассIштать по формуле:

погрешность измерениJI

А= l"".. -lхз.,п,
(2)

М.А. Конюхов

где l""* - показllния, счптarнные с дисIшея машины, мм;

ri- - бактическбI высота устаповленного калибр4 мм,
"-i 

t.2.2. Г"rу*таты поверки считать положительньши, если абсоJпотная погрешIlость

резУльтатовизмерениявысотыпрУжиныВконтольнЬD(точкФ(непр€Вышает+0,25мм.

|2 ОФОРМЛЕНИЕРЕЗУЛЬТАТОВПОВЕРКИ
12.1. СведенИя о резуJътаftrх поверки передаются в Федера,lьньй информацион-

ньй фонд по обеспечению ед,Iнства измерений,

12.2.ПозаявлениюВладельцамашиныиJIилица'представиВшегоеенаповеркУ'В
слrIае поло]Nс{тельньD( резуJIьтатов поверки (подгверждено соответствие машины метро-

лоrическим требованияr.r) н!шосится зЕак поверки и (п;пr) вьlласгся свидетельство о по-

верке.
l2.3. По заяыIению владельца машины иJш лица, предстtlвившего ее на поверку, в

сJryчае отицатеJIьIIьD( результатов поверки (не подгверждено соответствие машипы метро-

логическим тебованиям) вьцается извещение о непригодности к применению,

l2.4. обязательное оформление пртокола поверки не трбуется, По заявлению

владельца машины или лиц4 предст:вившего ее на поверку, возможно оформление прото-

кола поверки.

начаьник отдела

ФГБУ (ГНМLID Минобороны Росспи
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Приложенпе А
(справочное)

ПРОТОКОЛ ПОВЕРКИ МИП Nэ _
Место п

1 Определение погреrпности пзмерения силы, приложенпой к пруrкине.

Таблица А.1 - По ка
ные точки кгс l+0,5 5+0,5 9*0,5

показание н кгс

показание н кгс

Ошосrгельная погрешпость, О/о

Таблпца А.2 - П итеrя Ns2
точки изм ниlI кгс l0+5 б0+5 85*5

показание н кгс

показание Мип н кгс

Огносительная погрешность, О/о

Таблица д.3 - По изм N93
кгсе точки 5oG*50 80Gl50

показакие н кгс

показание н кгс

Относптельная погрешность, О/о

2 Определение погрешности шзмерепия высоты,

Таблица А.4 - Измерения высоты

закгпочение :

Поверитель

N91

Абсоrпотная по-
грешность, ммвысота ка-

rплбр4 мм

ИзмереннаяФаюическая высота калибра, ммВысота ка-
либра, ммИзмеригель,

N9

^н
н измнн сече-

няе3
н ссче-

Bll€2
н сече-

нисl

10

60

|20

l80
l0
60

l20
l80

2

200

400

600

750

з

Поdпuсь Ф.и.о

10

l5}t50

coe.tн.

1



Прпложепие Б

Кмибр

4

т Б.1 _р

l. Материа:l: сталь 45 или 40Х.
2. HRC 40...45.
3. .Щоrryск пара:lлельности поверхности А относптельно поверхности Б 0,05 мм,

0,
А

Б

4.

Lл
ý
ý
+l
т

0D
7

мм
Dн

Номер

l01 20
602
l20J
l504
l805

з0

2006

Lt


